

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدت

لاہور ۲۳ مارچ ۱۹۵۰ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آج بروز نماز ظہر بذریعہ کار لہوہ تشریف لے گئے۔ حضور کی طبیعت کلے میں تکلیف کی وجہ سے تاحال ناسازگاری ہے۔ احباب صحت کاملہ وعاجلہ کے لئے دعائیں بدستور جاری رکھیں۔

محترم ذوالفقار علی صاحب کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی سے اچھی ہے الحمد للہ

لفظ

نامہ

لاہور پاکستان

شرح چندہ سالانہ ۲۱ روپے

ست ماہی ۱۱

سہ ماہی ۶

ماہوار ۲ ۱/۲

یوم جمعہ

۶ جمادی الاول ۱۳۶۹ھ

۲۲ فروری ۱۹۵۰ء

جلد ۳۸ نمبر ۲۲۲

۲۵ ستمبر ۱۹۵۰ء

احباب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صابو کیلئے خصوصیت دعا کریں

احباب نے اخبارات میں پڑھا ہوگا کہ وزیر خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اللہ خان کو ایک سکیس میں رہتے ہوئے آمیز غلطی میں جن کا نام چوہدری محمد ظفر اللہ خان ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ ان کے حضور ان کی غیریت اور سلامتی کے لئے دعا فرمائیں۔

صنعتی ترقی کی مختلف سیموں پر ایک ایسے پروگرام کی ضرورت ہے جو چارج کا اندازہ

کراچی ۲۳ فروری ۱۹۵۰ء - آج صبح گورنر جنرل پاکستان الحاج خواجہ ناظم الدین نے ایسوسی ایٹڈ چیمر آف کامرس کے سپانسرہ کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ حکومت نے ایسی صنعتوں کی نگہداشت اور امداد کے لئے جن میں حکومت نے خود سرمایہ لگایا ہے ترقیات کی ایک صنعتی کارپوریشن قائم کرنے کا انتظام کیا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اس کارپوریشن کے منولے پر چند ایسے ادارے بھی قائم کئے جائیں گے۔ جو حکومت کی ہدایات کے ماتحت کام کریں گے۔ ان میں سے ہر ایک کے لئے ایک صنعت کا انچارج ہوگا۔ ترقی کی سیموں کا ذکر کرتے ہوئے گورنر جنرل نے فرمایا کہ صنعتی سیموں کے تعاون سے ہر صنعت کے پانچ کارخانے قائم کئے جائیں گے۔ تیز رفتاری کے ایک بڑے کارخانے کا قیام بھی عمل میں لایا جائے گا۔ جس میں ایک ٹن کاغذ روزانہ تیار ہو سکے گا۔ ان کارخانوں کے قیام کی تمام تفصیلات مکمل ہو چکی ہیں۔ اور امید ہے کہ چند ماہ کے اندر اندر یہ کارخانے بنکر تیار ہو جائیں گے۔ اس طرح گھر گھر صنعتوں اور چھوٹی چھوٹی صنعتوں کو فروغ دینے کے لئے حکومت نے ایک سیم بنائی ہے۔ جس کا جائزہ عمل پہنہ کرنے کے لئے ترقیات کا ایک علیحدہ بورڈ قائم کیا جائے گا۔ ترقیات کا بورڈ اب تک ۱۰ سیمیں منظور کر چکا ہے۔ جن پر ایک ایک بارہ روپے خرچ ہوگا۔

کشمیر کے متعلق برطانوی قرارداد نیویارک ۲۳ فروری - نیویارک ہیرالڈ ٹریبیون نے لکھا ہے کہ سلامتی کونسل کے آئندہ اجلاس میں برطانیہ ایک قرارداد پیش کرے گی۔ جس میں یہ تجویز پیش کی جائے گی کہ کشمیر میں توڑ دیا جائے۔ اور اس کے باقی ماندہ کام کی تکمیل کے لئے ایک معاہدہ تیار کیا جائے۔ اخبار نے معاہدہ کرانے کے سلسلے میں بعض نام بھی تجویز کئے ہیں جن میں امیر البحر جیسر ولیم منٹز کا نام ہے۔

سلامتی کونسل میں کئی تجاویز کی بنیاد پر آئندہ اقدام کا فیصلہ کرے گی

لنڈن ۲۳ فروری - خیال ہے کہ کشمیر کے متعلق حفاظت کونسل کا اجلاس کل ہونے والا ہے۔ اس میں کونسل کی مصالحت کی کوششوں میں سیم نامی کام کے بعد اب زیادہ مثبت طریق کار اختیار کیا جائے گا۔ یہ اطلاع دیتے ہوئے لنڈن ٹائمز کا نامہ نگار لیک سکیس رقمطراز ہے کہ اب یہ محسوس ہو رہا ہے۔ کہ اگر دو سال قبل زیادہ مضبوط کارروائی کی گئی ہوتی۔ تو بہت سی ایسی پیچیدگیاں جنہوں نے جھگڑے کے متعلق گفتگو کو معطل کر رکھا ہے پیدا نہیں ہوتے پاتیں۔ نامہ نگار کا کہنا ہے کہ اکثر غیر جانبدار مبصرین کے نزدیک رائل شامی کے بارے میں ہندوستان کی سیم رخنہ اندازہ کے باعث اس کی نیت مشکوک ہو گئی ہے۔ مقالہ نگار کو یہ سمجھنے میں وقت محسوس ہو رہا ہے۔ کہ براہ راست ثالثی کے سہے مصر کی پیشکش اس سے زیادہ کیا کر سکے گی۔ جو جنرل میکٹن نے کیا۔ اور غالباً میکٹن کی تجویز ہی جسے ہندوستان کو چکانے سے کونسل کے ہونے والے فیصلوں کی بنیاد قرار پائے گی (اسٹار)

چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے حفاظتی پولیس کیلئے خود کو کوئی درخواست نہیں کی

کراچی ۲۳ فروری - ریڈیو پاکستان کے نمائندے نے اطلاع دی ہے کہ وزیر خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے اس خبر کی تردید کی ہے۔ کہ آپ نے اپنی حفاظت کے لئے پولیس کے انتظام کے متعلق خود کو کوئی درخواست کی تھی۔ نامہ نگار کا کہنا ہے کہ خطرے کے پیش نظر چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی حفاظت کے لئے پولیس کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ کیونکہ اس بات کا امکان ہے کہ بعض ہندو مسلمان بنگلہ آپ پر حملہ نہ کریں۔ چھتے کے تین دن ایسے ہیں جن میں حملہ ہونے کا خطرہ ہے۔ ان دنوں میں کام سے فارغ ہو کر آپ ایک سکیس سے اپنی رہائش گاہ واقعہ نیو جرس تشریف لے جاتے ہیں۔

میں شامل ہے۔ ایک اور اطلاع کے مطابق آج کل سلامتی کونسل میں ایک قرارداد تیار کرنے کے لئے مختلف وفد سے بات چیت ہو رہی ہے۔ جس میں فوجوں کی واپسی پر زور دیا جائے گا۔

روس کی مصالحت نامہ پیشکش کو حقیقت سے دور کا بھی واسطہ نہیں

لنڈن ۲۳ فروری - گلاسگو ہیرالڈ کے مفارقات نامہ نگار نے کل یہ رائے ظاہر کی کہ روس کی فوجی تیاریاں اب اس قدر مکمل ہو چکی ہیں۔ کہ اس کی موجودہ مصالحت نامہ پیشکش اپنے اندر کوئی خاص حقیقت نہیں رکھتی۔ اسی لئے فوجی ماہرین کا خیال ہے کہ روس کی مصالحت نامہ پیشکش کا لین دین سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ بلکہ اس سے مکمل اسلحہ بندگی ترقی میں اعتماد کا اظہار مقصود ہے۔ نامہ نگار مذکور نے اپنا بیان جاری رکھتے ہوئے کہا ہے کہ اگر اس کے پاس اتنے جرم نہیں ہیں جتنے مغربی طاقتوں کے پاس ہیں۔ تو اس کا دعویٰ ہے کہ اس کے پاس بعض ایسے دوسرے اسلحہ جاتی جو ہندوستان کے پاس نہیں ہیں۔ روسی فوجی اسلحہ اور تمام سامان گیسوں کے اوزار چھ مہینوں میں آگے بڑھنے کو تیار ہے۔ نامہ نگار کا مزید کہنا ہے کہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یہ جو خیال تھا کہ اسلحہ بندگی وسط سے قبل روس کی تیاریاں مکمل نہ ہو سکیں گی۔ وہ صحیح نہ تھا۔ کیونکہ اس تاریخ سے بہت پہلے ہی تیاریاں مکمل کر لی گئی ہیں (اسٹار)

دو مجاہدین کی نائیجیریا سے روانگی

محکم مولوی نور محمد صاحب سینی سینی منچ انچارج نائیجیریا اور محکم عبدالرحمن صاحب منچ انچارج کوڈ کوڈ لیگس نائیجیریا سے پاکستان کے لئے ۱۹ کو روانہ ہوئے ہیں۔ احباب اپنے مجاہد بھائیوں کے خیریت سے جو پتے دیئے دعا فرمائیں۔ روٹیل التبشیر

عالمی بینک کے نمائندے لاہور میں

لاہور ۲۳ فروری ۱۹۵۰ء - عالمی بینک کے نمائندے لاہور پہنچ رہے ہیں۔ یہ نمائندے ۲۵ فروری ۱۹۵۰ء کو گیارہ بجے دن ایوان اسیملی لاہور میں مقامی سربراہ اور وہ تاجروں بینک والوں اور صنعت کاروں کے ساتھ ایک میٹنگ کریں گے۔

ہلال احمد کی نمائش - ہندوستان ۲۳ فروری - ترکی ایجن ہلال احمد نے عراق کی آئین ہلال احمد کو دعوت دی ہے کہ انقرہ میں آئندہ ہینڈ ان کی جو نمائش ہونے والی ہے۔ اس میں وہ شریک ہوں

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیزہ

انتخاب نامزدگان مجلس مشاورہ کے متعلق اہم ہدایات

ذیل میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ کی افتتاحی تقریر بر موقوعہ مجلس مشاورہ کے بارے میں ہدایات اور زیادہ مافی کے لئے شائع کیا جاتا ہے تا جملہ جامعین اپنے نامزدگان کے انتخاب کے وقت ان ہدایات کی روشنی میں انتخاب کریں۔

(ریڈیو سیکرٹری)

تک مجلس شوریٰ کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ انہوں نے اسکو صرف ایک مجلس سمجھ لیا ہے۔ جس کے متعلق وہ سمجھتے ہیں کہ اگر اس میں انہوں نے اپنی جماعت کا کوئی نمائندہ نہ بھیجا۔ تو ان کی سبکی ہوگی۔ اسلئے انہوں نے کامل طور سے کام نہیں لیا اور نمائندہ کے طور پر بعض منافقین کا بھی انتخاب کر لیا ہے۔ اسی طرح انہوں نے نمازیوں کو بھی جن لیا ہے۔ بلکہ ان لوگوں کو بھی جن لیا ہے۔ جن کا کام سلسلہ پر ہر وقت اعتراض کرتے رہنا ہے۔ صرف اسی لئے کہ وہ بڑے بڑے تھے یا صرف اسلئے کہ وہ مستر تھے۔ یا صرف اس لئے کہ وہ دولت مند تھے یا صرف اسلئے کہ وہ خوش رکھتے تھے کہ انہیں آگے آنے کا موقع ملے حالانکہ اسی مجلس شوریٰ کے سپر ایک ایسا کام ہے جس کی اہمیت اور نزاکت ایسی عظیم الشان ہے کہ اس کو کسی وقت بھی نظر انداز نہیں کیا جاسکتا اور وہ یہ کہ اس مجلس کے سپر ایک کام یہ بھی ہے کہ اگر کسی خلیفہ کی ناگہانی موت ہو جائے تو یہ مجلس اس کی وفات پر جمع ہو اور نئے خلیفہ کا انتخاب کرے اگر اس جماعت کے اندر بھی منافقین شامل ہوں اگر اس جماعت کے اندر بھی کفر و ایمان دانے لوگ شامل ہوں۔ اگر اس جماعت کے اندر بھی وہ بڑے بڑے اور معتزض شامل ہوں۔ جن کے دل اللہ کی خشیت سے بالکل خالی ہوں۔ تو نتیجہ یہ ہوگا کہ اس مجلس میں بھی پارٹی بازی شروع ہو جائے گی۔ اور کوئی کسی طرف جھک جائیگا۔ اور کوئی کسی طرف اور لڑائی جھگڑا اور فساد شروع ہو جائے گا۔ جسے بعض ناقص العقل اور کمزور جماعتوں میں پر یڈنٹ وغیرہ کے انتخاب کے موقع پر اس قسم کے جھگڑے ہو جاتا کرتے ہیں۔ اور جماعت کا ایک حصہ کسی کے متعلق پروپیگنڈا کرتا رہتا ہے اور دوسرا حصہ کسی کے متعلق اور انتخاب کے موقع پر بجائے مسجد کی اور مناسبت کے ساتھ غور کرنے کے ہر پارٹی پر چاہتی ہے۔ کہ جن کا اس نے انتخاب کیا ہے وہی پر یڈنٹ ہو اگر اس قسم کے جھگڑے اور اس قسم کی پارٹی بازی مجلس شوریٰ میں بھی شروع ہوگی۔ تو اس وقت خلافتِ خلافت نہیں رہے گی۔ بلکہ ایک ادنیٰ دنیوی تنظیم ہوگا۔ جو ہر دین کے لئے مفید ہوگا اور دنیا کے لئے

حضور فرماتے ہیں۔ ہمیں اپنے کام کے لئے ہمیشہ اہل لوگوں کا انتخاب کرنا چاہیے۔ مجھے انوس سے کہنا پڑتا ہے۔ کہ بعض جماعتیں ایسی ہیں۔ جو مجلس شوریٰ میں اپنے نمائندے اہل چن کر نہیں بھیجتیں۔ چنانچہ میں نے اس سال کے نمائندگان کی جو لسٹیں دیکھی ہیں۔ انہیں بعض منافق بھی مجھے نظر آتے ہیں بعض کمزور ایمان والے بھی دکھائی دیتے ہیں۔ بعض بڑے بڑے اور معتزض بھی میں نے دیکھے ہیں۔ اور بعض یقینی طور پر ایسے لوگ ہیں۔ جو اپنے اندر بہت کھوڑا ایمان رکھتے ہیں۔ اگر جماعتیں اپنے نمائندگان کا صحیح انتخاب کرتیں۔ تو اس قسم کی کوتاہی اور غفلت ان سے سرزد نہ ہوتی۔ مگر انوس ہے کہ جماعتیں نہیں دیکھتیں۔ کہ کون نمائندگی کا اہل ہے بلکہ وہ یہ دیکھتا کرتی ہیں۔ کہ کون فارغ ہے سب سے قادیان بھیجا جاسکتا ہے اور جب نمائندگی کا سوال ہو۔ تو وہ پوچھ لیتے ہیں۔ کیا کوئی فارغ ہے اس پر جو بھی کہہ دے کہ میں فارغ ہوں۔ اسے بھیجا دیا جاتا ہے۔ اور یہ قطعی طور پر نہیں سمجھا جاتا کہ اس لشوریٰ کی ذمہ داریاں کتنی وسیع ہیں۔ اور کتنے ہم ذائق ہیں۔ جو نمائندگان پر عائد ہوتے ہیں۔ صرف اسی لئے کہ ایک شخص فارغ تھا۔ یا صرف اسلئے کہ ایک شخص بڑ بولا اور معتزض تھا یا صرف اسلئے کہ ایک شخص زیادہ آسودہ حال تھا یا صرف اسلئے کہ ایک شخص آگے آنا چاہتا تھا۔ انہوں نے اسکو نمائندہ بنا کر قادیان بھیجا۔ یا حالانکہ وہ شخص جو آگے آنا چاہے۔ اور خود بخود کوئی عہدہ مانگے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمیشہ ایسے شخص کے متعلق یہ فرمایا کرتے تھے۔ کہ اسے وہ عہدہ نہیں دیا جائے گا۔ پس میں جماعت کو آپ لوگوں کی دسات سے یہ پیغام پہنچانا ہوں کہ جو کام خدا کا ہے۔ وہ تو بہر حال اسے پورا کرے گا مگر میں کام کا ہمارے ساتھ تعلق ہے۔ اگر ہم اس کام کو دیا نہ اسی سے سرانجام نہیں دیں گے تو اللہ تعالیٰ کے فضل کے نزول میں دیر تک چاہئے گی۔ پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو اور نمائندگی کے لئے ہمیشہ اہل لوگوں کو منتخب کرو۔ جہاں تک میں سمجھتا ہوں میری یہ خیالی ہے کہ جماعت نے ابھی

اس مجلس میں تو ان لوگوں کو بھیجا چاہیے۔ جن کا ایمان اتنا مضبوط ہو کہ وہ سلسلہ کے فائدہ کے لئے اپنے باپ اور اپنی مال کی بات بھی سننے کے لئے تیار نہ ہوں۔ کجا یہ کہ وہ ادھر ادھر کی باتیں سنیں۔ اور سلسلہ کے خلاف پروپیگنڈا کرنے لگ جائیں۔ اس قسم کے آدمی تو مجلس شوریٰ ہزاروں میں کے خالص پر سب سے چاہئیں کجا یہ کہ ان کو نمائندہ بنا کر اس مجلس میں شامل کر لیا جائے۔

پس یہ ایک خطرناک غفلت ہے۔ جو اس دفعہ جماعت نے کی۔ اور میں امید کرتا ہوں۔ کہ آئندہ جماعتیں میری اس ہدایت کو یاد رکھیں گی بلکہ میں جماعت کے کارکنوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ میرے اس حصہ کو الگ شائع کر دیں۔ اور آئندہ مجلس شوریٰ کے موقعوں پر ہمیشہ اسے شائع کرتے رہا کریں۔ تاکہ جماعتیں ان لوگوں کا انتخاب کر کے بھیجا کریں۔ جو تقویٰ اور دیانت اور عبادت کے لحاظ سے بڑے ہوں یہ نادانی کا خیال ہے۔ جو بعض جماعتوں میں پایا جاتا ہے۔ کہ فلاں چونکہ مال واقفیت رکھتا ہے اسلئے نمائندہ بنا کر بھیجا چاہیے۔ یا فلاں چونکہ بولتا زیادہ ہے۔ اس لئے اسے نمائندہ بنا کر بھیجا چاہیے۔ اگر محض مالی واقفیت کی وجہ سے شوریٰ کی نمائندگی جائز ہو۔ تو پھر تو کوئی ہندو بھی نہیں نمائندہ بنا لینا چاہیے۔ اسی طرح اگر کوئی عیسائی مالی امور کے متعلق واقفیت رکھتا ہو۔ تو اسے بھی نمائندہ بنا لینا چاہیے

حقیقت یہ ہے کہ بھٹ سے تعلق رکھنے والی یہ باتیں محض سطحی ہیں۔ اور دوسرا درجہ رکھتی ہیں۔ اگر یہ نہ ہوں تو کوئی نقصان نہیں ہو سکتا۔ آنسو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کونسا بھٹ تیار ہو کرتا تھا۔ پھر حضرت ابوبکر کے زمانہ میں کونسا بھٹ تیار ہو کرتا تھا۔ اسی طرح حضرت عمرؓ حضرت علیؓ کے زمانہ میں بھٹ بنتا ہی نہ تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں بھی بھٹ نہیں بنتا تھا حضرت خلیفۃ المسیح اولؓ کے زمانہ میں جب کام انہیں کے سپرد ہوا۔ تو اس وقت بھٹ بننے لگا۔ لیکن فرض کرو کہ کسی وقت ہم فرود آئیں اس کو اڑادیں۔ تو سلسلہ کو اس سے کیا نقصان ہو سکتا ہے۔ اس بھٹ پر بھٹ ایک سطحی کام ہے اور اگر ہم اس کام کے لئے ایسے ہی لوگوں کو منتخب کیا کریں جو مالی معاملات کے متعلق اچھی واقفیت رکھتے ہوں یا بڑے اور معتزض ہوں اور نمائندوں کے انتخاب میں نیکی اور تقویٰ کو مدنظر نہ رکھا کریں تو یہ ایسی ہی بات ہوگی۔ جیسے چہرہ کا صفائی کے لئے کسی کا روج نکالنا جائے اور اگر روج نہیں ہوگی۔ تو مردہ کی لاش کوئے کسی نے کیا کرنا ہے۔ خواہ اس کا سرہ کتنا ہی چمکتا ہو۔ اور ہرگز انہیں

کہ اگر ہمیں ایسے متقی اور نیک لوگ ہیں۔ جو دنیوی علوم سے بھی آگاہ ہوں۔ اور حسابی معاملات میں بھی دسترس رکھتے ہوں یا اچھے لسان اور لیچرار ہوں۔ تو یہ بڑی اچھی بات ہے۔ میں نہیں چاہتا کہ ضرور ایسے ہی نمازی کو چن جو حساب نہ جانتا ہو۔ یا ایسے ہی نیک شخص کا انتخاب کرو جو بولتا نہ جانتا ہو۔ اگر دونوں خوبیاں کسی میں پائی جائیں۔ تو اس کا انتخاب کرنا زیادہ موزوں ہوگا۔ لیکن اگر کسی میں نیکی اور تقویٰ نہیں بلکہ وہ صرف دنیوی علوم کا ماہر ہے۔ تو تم اس کی بجائے اس متقی اور پرہیزگار انسان کا انتخاب کرو۔ جو اپنے دل میں دین کا درد رکھتا ہو۔ جو بڑ بولا نہ ہو۔ جو اپنے آپ کو آگے کرنے کی عادت نہ رکھتا ہو۔ اور بائیں ہمہ بات کو سمجھنے اور مشورہ دینے کی بھی اہلیت رکھتا ہو۔ گریہ کہ صرف دنیوی علوم و فنون کو مدنظر رکھا جائے۔ اور یہ نہ دیکھا جائے۔ کہ وہ اپنے دل میں اللہ تعالیٰ کی محبت اور خشیت بھی رکھتا ہے یا نہیں ایک فضول بات ہے۔ پس میں جماعت کے دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ اور متعلقہ کارکنوں کو بھی ہدایت کرتا ہوں کہ وہ میرے اس حصہ تقریر کو بقیہ جماعت تک پہنچادیں۔ اور پھر متواتر پہنچا۔ تم میں۔ اور مجلس شوریٰ کے نمائندہ سے ایسے ہی منتخب کرنے چاہئیں کہ جن کے اندر تقویٰ و طہارت ہو۔ جو لوگ لڑاکے اور فساد ہی ہوں۔ نمازوں کی پابندی کرنے والے نہ ہوں۔ جھوٹ بولنے والے ہوں۔ معاملات کے اچھے نہ ہوں بلکہ ناجائز افترا اور اعتراض کرنے والے ہوں یا منافق اور کمزور ایمان والے ہوں ان کو بطور نمائندہ انتخاب کرنا جماعت کی بڑی پرہیزگاری ہے۔ اور ایسے لوگوں کو مجلس کے قریب بھی نہیں آنے دینا چاہیے۔ چاہے وہ کروڑوں روپیے کے مالک ہوں۔ اور چاہے وہ بائیں کر کے تمام مجلس پر چھا جانے والے ہوں۔ ہمارے لئے وہی لوگ مبارک ہیں۔ جن کے اندر دین اور تقویٰ ہے۔ خواہ وہ اچھی طرح بول بھی نہ سکتے ہوں۔ اس کے مقابلہ پر جن میں دین اور تقویٰ نہیں خواہ وہ کتنے ہی لسان لیچرار ہوں۔ خواہ ان کے گھر سونے اور چاندی سے بھرے ہوئے ہوں ہمیں ان کی ہرگز ضرورت نہیں۔ وہ اگر مجلس سے جس قدر دور رہیں اتنا ہی ہمارے لئے اچھا ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

روزنامہ

الفضل

لاہور

مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۵۷ء

بہ معترضین

Digitized by Khilafat Library Rabwah

چودھری محمد ظفر اللہ خاں پاکستان کے وزیر خارجہ نے پاکستان اور دیگر اسلامی ممالک کے مسائل جس قابلیت اور موثر انداز سے اقوام متحدہ کی انجمن میں پیش کئے ہیں اور جو محرکۃ الآراء تقریریں اس ضمن میں آپ نے کی ہیں۔ ان سے غیر اسلامی دنیا بخین و آفرین کے نعروں سے گونج اٹھی ہے۔ ویسے تو اگرچہ ان کی ہر تقریر کو جید اور معیاری سمجھا گیا ہے۔ مگر ان کی آخری تقریر کا اثر تو یہ ہوا ہے کہ امریکہ اور برطانیہ کے مقتدر اخبارات اور جرائد کے علاوہ بڑے بڑے سیاستدان بھی مسلم کشمیر کے متعلق پاکستان کے موقف کی طرف توجہ کرنے لگے ہیں۔ اور جہاں پہلے ہندوستان کے ویسے سپر ایگنڈا کی وجہ سے پاکستان کے موقف کی صحت ان پر واضح نہیں تھی۔ چودھری ظفر اللہ خاں کی تقریروں نے اسکی صحت دلوں پر کا نقش فی الحجر کر دی ہے۔ جس کی آواز بازگشت مختلف جرائد اور سیاستدان اصحاب کے کثیر بیانات میں جو آئے دن اخبارات میں شائع ہوتے ہیں۔ اور جن میں استغواب رائے کے التوا کے لئے ہندوستان کو ذمہ وار گردانا جا رہا ہے۔ سنائی دے رہی ہے۔

ان عظیم الشان اور مہینہ برصداقت تقریروں اور پاکستان اور اسلامی دنیا کی حمایت میں پر زور اور موثر وکالت کا دشمنان پاکستان کے دلوں پر بھی اتنا رعب چھا گیا ہے کہ جیسا کہ اسٹریٹ کی نازہ اطلاع سے معلوم ہوتا ہے۔ آپ کو تہدید آمیز خطوط ارسال کئے گئے ہیں۔ جن میں آپ کو قتل کی دھمکیاں دی گئی ہیں۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ دشمنان پاکستان اور دشمنان اسلام آپ کی وکالت سے کسی قدر خوف زدہ ہیں۔ اور پاکستان کے اس سپوت نے صداقت کی پیروی کتنی بے باکی اور شجاعت سے کی ہے اور آپ نے پاکستان جیسے غریب اور نوزائیدہ ملک کا وقار ایک مخالف ماحول میں کتنا بلند کر دیا ہے۔ کہ اب وہ لوگ بھی جو پاکستان سے محض نا آشنا تھے۔ اور کشمیر کے معاملہ کی صحیح نوعیت سے نا بلند تھے۔ پاکستان کی حمایت میں بیان پر بیان دے رہے ہیں۔ مگر جہاں آپ کی قابلیت اور بے نظیر وکالت حق کی معترف تمام اسلامی اور غیر اسلامی حق پسند دنیا ہے۔ وہاں اسی پاکستان میں جس کے قیام و استحکام کے لئے پاکستان کے اس جانباز سپوت نے اپنی جان بھی خطرے میں ڈال دی ہے۔ ایسے عجیب و غریب جرائد بھی موجود ہیں کہ

”ہم پاکستان کی حمایت اس لئے کرتے

ہیں۔ کہ وہ مسلمانوں کا جائز حق

ہے۔ اور اگر حق کی تائید میں میں

پھانسی پر بھی لٹکا دیا جائے

تو ہمارے لئے موجب راحت ہے“

(الفضل ۱۹ فروری ۱۹۵۷ء)

پھر وہ یہ بھی جانتے ہیں۔ کہ چودھری ظفر اللہ خاں ایک ایماندار سچے مسلمان ہیں۔ اور ایماندار کسی سے پاکستان کی خدمت کر رہے ہیں۔ اور ان کی جماعت کے تعلق رکھنے والے دوسرے افسر بھی حکومت پاکستان کے دفتروں میں محنت اور ایمانداروں سے کام کرتے ہیں۔ اور اس طرح پاکستان کی جڑیں مضبوط کر رہے ہیں۔

ظاہر ہے کہ ان لوگوں کی ہمدردیاں چودھری ظفر اللہ خاں کے ساتھ کس طرح ہو سکتی ہیں۔ جن کا عقیدہ یہ رہا ہے۔ کہ میں دیکھوں گا۔ کون ماں کا بچہ ہے۔ جو پاکستان کی ”پ“ بھی بنا سکے۔ (ظہار اللہ شاہ بخاری تقریر لیسور) وہ لوگ جنہوں نے کشمیر کے جہاد کے متعلق فوجیوں کو اکسانے کی کوششیں کیں۔ جن کے زعماء کو حکومت پاکستان نے شوق منانہ جدوجہد اور فتنہ و فساد کے لئے پے درپے تنبیہات کیں۔ اور آخر مجبور ہو کر انہیں نظر بند تک کرنا پڑا۔ بھلا ایسے لوگ ان وفادارانہ پاکستان سے کس طرح ہمدردی کر سکتے ہیں۔ جو اس کے قیام و استحکام کے لئے اپنی جان تک بھی لڑا سکتے ہیں؟

وہ لوگ جن کی جدوجہد کی تعریفیں ہند کے اخبارات اور جہوں اور سرسری نگر کے ریڈیو کرتے ہیں۔ بھلا وہ کس طرح دیکھ سکتے ہیں۔ کہ پاکستان کا ایک بہادر سپوت پاکستان کے قیام و استحکام کے لئے ایسی موثر جدوجہد کرے کہ پاکستان کی جڑیں مضبوط ہو جائیں۔ اور اس کا وقار دنیا میں بڑھ جائے۔

توڑی دیر کے لئے نوشتہ یہ جرائد سادہ دل مسلمان عوام کو اپنی سوسطائی منطق اور اشتعال انگیز باتوں کو فریب دے لیں۔ مگر کاٹھ کی ہڈیا چوڑھے کے بھر گئے شعور کی تاب کب تک لاسکتی ہے؟ چند ہی منٹوں میں اس کا جل کر راکھ ہو جانا یقینی ہے۔ اس لئے ہمیں کوئی فکر نہیں ہے۔ پاکستان کے عوام اب ان کا دھوکا نہیں کھا سکتے۔ یہ لوگ لاکھ قسموں پر قسمیں کھائیں۔ اور لاکھ صلاحیت کی درخشندہ قباہتیں پہن کر نکلیں عوام مسلمان ان کو خوب پہچانتے ہیں۔ اور ان کی تبلیغ اور صلاحیت کے ڈھونگ کو سمجھتے ہیں۔ اور ان کا کوئی اعتبار نہیں کرتے۔ پھر خواص و عوام مسلمان جماعت احمدیہ اور ان کے امام کی سنجیدگی ان کی ایماندارانہ جدوجہد اور بے لوث خدمت کے دل سے محضرت ہیں۔ کیونکہ درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے پاکستان اور دیگر اسلامی ممالک کے دشمنوں نے چودھری ظفر اللہ خاں کی کامیاب وکالت کی وجہ سے ان کو قتل کی دھمکیاں دی ہیں۔ ادھر پاکستان کی ہوا میں سانس لینے والے اور اس کا انجان کھا کر پلنے والے یہ یعنی پاکستانی جرائد بھی چودھری ظفر اللہ خاں کی دشمنی میں اپنے سے باہر ہو جاتے ہیں۔ اور ان کی تعریفیں ہندوستان کے اخبارات چھاپتے ہیں۔ اور جہوں اور سرسری نگر کے ریڈیو پیشکش سے ان کے فتادی نشر ہوتے ہیں۔ اس بات سے ہی خواص و عوام پاکستان سمجھ سکتے ہیں۔ کہ پاکستان کے

دشمنی ازلی کون ہیں۔ آیا یہ لوگ یا چودھری ظفر اللہ خاں اور وہ جماعت جس سے وہ تعلق رکھتے ہیں؟ چودھری ظفر اللہ خاں کی بے نظیر خدمت پاکستان اور اسلامی دنیا کی حمایت اور ان جرائد کی آپ سے دشمنی کیا اس بات کا تین ثبوت نہیں ہے۔ کہ چودھری صاحب اور جماعت احمدیہ اور اس جماعت کا امام پاکستان کے سب سے بڑے قہر خواہ ہیں۔ کیا چودھری صاحب کا یہ کارنامہ عظیم دیکھ کر جو انہوں نے پاکستان اور اسلامی دنیا کی حمایت میں انجمن اقوام عالم کے سامنے سرا انجام دیا ہے۔ اب بھی اس امر میں کوئی شک کی گئی ہے۔ جیسا کہ امام جماعت احمدیہ نے قیام پاکستان سے قبل فرمایا تھا۔ کہ وہ ہم پاکستان کی حمایت اس لئے کرتے ہیں کہ وہ مسلمانوں کا جائز حق ہے۔ اور اگر جہنم کی تائید میں ہمیں پھانسی پر بھی لٹکا دیا جائے۔ تو ہمارے لئے موجب راحت ہے۔ کیا چودھری ظفر اللہ خاں کا پاکستان کی خدمت اور اسلامی ممالک کے مقدمات کی حمایت میں اپنی جان کو خطرے میں ڈال دینا اس بات کا صریح ثبوت نہیں ہے۔ کہ چودھری امام جماعت احمدیہ نے قبل از قیام پاکستان فرمایا تھا۔ وہ حرفت و معرفت و درست ہے اور محض اس قسم کی لغو بازی نہیں جو احراروں اور اسلامی جماعت دلوں کا فائدہ ہے۔ اور جو اس لئے پاکستان کے اب گیت گاتے ہیں۔ کہ وہ پاکستان کے حقیقی قہر خواہوں کو بدنام کریں۔ اور ملک میں فتنہ و فساد کا از سر نو روزانہ وار کریں۔

حاشا و کلام میں مجلس احرار اور اسلامی جماعت اور ان جماعتوں کے کسی فرد سے دشمنی ہے اور ہم خدا تعالیٰ کو حاضر ناظر سمجھ کر کہتے ہیں۔ کہ ہمیں ان کی دشمنی کی بھی جو ان کو ہمارے ساتھ ہے پروا نہیں ہے۔ لیکن پاکستان کے عوام و خواص دیکھ رہے ہیں کہ کس طرح یہ جماعتیں اور دیگر مخالفین احمدیت کھسکیں پے درپے جماعت کے خلاف غلط پراپیگنڈا کر رہے ہیں۔ اور جوئی افواہیں پھیلا رہے ہیں۔ اور کس طرح وہ چودھری ظفر اللہ خاں کی پاکستان کے ایماندار اور محنتی کارکن کے خلاف سرتا یا غلط افواہیں گھڑ گھڑ کر عوام کو مشتعل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ہمارا خدا جانتا ہے۔ کہ ہم اپنی خاطر نہیں۔ کیونکہ ہمارا ایمان ہے۔ کہ جماعت احمدیہ خاتمہ کے حکم سے کھڑی ہوئی ہے۔ بلکہ محض پاکستان کی خاطر چاہتے ہیں۔ کہ یہی خوراک ملک قوم اس زہر سے بچ جائیں۔ جو یہ عاقبت ناندیش لوگ نہایت ظفر اللہ خاں کی صورت میں پھیلا رہے ہیں۔ اور اتحاد کے اس اصول کی جڑ کو کھلی کر رہے ہیں۔ جس پر پاکستان کا نو رویدہ پودا کھڑا ہے۔ جو اصول یہ ہے۔ کہ ہر مسلمان کہلانے والا فرقہ پاکستان میں یکساں طور پر سیاسی اہمیت رکھتا ہے۔ خواہ اعتقاد طور پر مختلف فرقوں میں کفر و اسلام تک کا اختلاف کو نہ ہو۔ یہ اصول قائد اعظم نے قبول کیا۔ اس پر پاکستان بنا اور اسی پر اسکی آئندہ ترقی منحصر ہے۔

حافظ جمال احمد صاحب مرحوم کی زندگی کے مختصر حالات

(اور جملہ بچپن بہت حافظ صاحب مرحوم)

حافظ جمال احمد صاحب مرحوم و مقبول مبلغ بزرگہ مارشلس کی وفات کی خبر الفضل میں شائع ہو چکی ہے اب حافظ صاحب مرحوم کی دختر جمیلہ بیگم سلمہا کی طرف سے میرے پاس اپنے والد مرحوم کے حالات کے متعلق ایک نوٹ پہنچا ہے جو میں الفضل میں شائع کر رہا ہوں۔ جملہ بیگم سلمہا جن میں کچھ عرصہ ہمارے گھر میں چکی بے اور بڑی نیک بچی ہے۔ اللہ تعالیٰ حافظ صاحب مرحوم کو اپنی خاص رحمت کے سایہ میں جگہ دے اور ان کے بچوں اور جماعت احمدیہ مارشلس کا حافظ دنا سر ہو۔ آمین

یسے دوست جنہوں نے اپنی زندگیاں خدمت دین کے لئے وقف کر کے بیرونی ممالک میں وفات پائی خاص طور پر دعاؤں کے مستحق ہوتے ہیں۔ وہ بھی اور ان کے گواہین بھی۔ (خاکسار مرزا بشیر احمد) ۱۹۲۲ء

والد صاحب مرحوم پندرہ دن خاں ضلع جہلم میں ۱۸۹۲ء میں پیدا ہوئے۔ میرے دادا جان کا نام حکیم غلام محمد علی تھا۔ اور دادی کا نام اللہ جوائی تھا۔ یہ دونوں صاحب کثرت و دریا بھی تھے والد صاحب سے پہلے ان کے ایک لڑکے بھی ہوئے تھے۔ چھوٹی عمر میں ہی وفات پا گئی۔ اس کے بعد میرے دادا نے فارسی میں ایک دعا کی جو مجھے یاد نہیں اس کا ترجمہ یہ ہے کہ اے اللہ مجھے جمال احمد عطا کر اور میرے مردہ دل کو زندہ کر خدا نے ان کی دعا کو قبول کیا کچھ مدت بعد میری دادی نے بھی خواب میں دیکھا کہ ان کے گھر ایک بزنل میں ایک سفید اور چمکدار موتی ہے اور بزنل کا منہ بند ہے ایک بزرگ کو یہ خواب سنائی تو انہوں نے کہا کہ تمہارے لڑکا پیدا ہوگا اور وہ قرآن کا حافظ ہوگا۔ کچھ مدت بعد میرے والد صاحب پیدا ہوئے۔ اور دعا کی بنا پر آپ کا نام جمال احمد رکھا۔ چھوٹی عمر میں آپ کی والدہ کا انتقال ہو گیا۔ تو رشتہ کی ایک بہن نے آپ کی پرورش کی۔ جب آپ کی عمر پانچ چھ برس کی ہوئی تو میرے دادا نے انہیں ایک بزرگ کے پاس قرآن پڑھنے کو بھیج دیا آپ اس چھوٹی عمر میں ہی مال باپ دونوں سے جدا ہو گئے۔ اس بزرگ کے بھی کوئی اولاد نہ تھی انہوں نے بڑی محنت سے والد صاحب کو قرآن پڑھا یا اور تیرہ برس کی عمر میں قرآن کے حافظ ہو گئے انہی دنوں میں میرے دادا نے خط لکھا کہ ذریعہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی بیعت کی اس کے بعد والد صاحب کی عمر ۱۵ سال کی ہوئی تو انہیں بھی قادیان شریف بھیج دیا۔ وہاں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت کی آپ نے حضرت خلیفہ اول سے قرآن دھریٹ اور کچھ طلب پڑھی۔ اس کے بعد میرے دادا بھی قادیان شریف میں ہی آکر رہنے لگے۔ کچھ دن نہرے میں نے اباجی کے کاغذ دیکھے تو ان سے والد صاحب کا ایک خط ملا جس میں انہوں نے حضرت خلیفہ اول سے دعا کی درخواست کی

کرے۔

۱۹۱۲ء میں جب حضرت خلیفۃ المسیح مسند خلافت پر بیٹھے۔ تو والد صاحب سے کہا کہ آپ حافظ قرآن ہیں اپنی زندگی دین کے لئے وقف کر دیں۔ تو بجز چون چوں کئے اپنی زندگی وقف کر دی۔ ان دنوں آپ دوکان کرتے تھے اپنے وقت پر آؤ دم تک قائم رہے ۱۹۲۰ء میں حضرت نے والد صاحب کو مارشلس آنے کو فرمایا۔ تو یہ بھی فوراً مان لیا۔ والد صاحب کو حضرت صاحب اور خاندان نبوت سے ایک عشق تھا اور ہر دم ان کی صحبت یابی اور درازی عمر کے لئے دعا کرتے تھے کبھی بیمار ہوتے تو دعا کا موقع نہ ہاتھ سے جانے دیتے اور رو کر دعا کرتے اور خدا کا شکر کرتے کہ اس نے دعا کرنے کا موقع دیا۔

۱۹۲۸ء میں دس بجے دن کے حضرت اقدس نے بڑے جمع کے ساتھ ہر ذریعہ نصحیح دعا اور مصافحہ اور معافقہ کے رخصت فرمایا اور اللہ تعالیٰ نے صاحب مبلغ فلطین بہا لہ تک ہمارے ساتھ آئے۔ بہا لہ کے امیر جماعت مکرئی عبدالرشید صاحب نے سب سال سٹیٹن ماسٹر کے سپرد کیا مدت ہم سب کو اپنے مکان پر رکھا اور صبح صوبے ٹھیک وقت پر ہمیں گھاڑی پر سوار کر دیا۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے بیٹے سے احسن بھی بہت سے بھائی موجود تھے۔ جنہوں نے ہمیں گھاڑی بدلنے میں بہت مدد دی اور ہم بہت آسانی سے سوار ہو گئے ۱۶ جنوری کو ہم بمبئی پہنچے وہاں پر بھی بہت سے اصحاب اور پاسپورٹ ایجنٹ کے آدمی آئے ہوئے تھے۔ جن کو باہر عبدالغنی صاحب نے ہمارے آنے کی اطلاع دے رکھی تھی ہمیں ان کی وجہ سے بہت آرام ہوا۔ اور ہم بغیر کسی تردد اور فکر کے شہر پہنچے ہمارے لئے انہوں نے دو کمرے خالی کئے ہوئے تھے بائیس روز ہم جہاز کی انتظار میں بمبئی ٹھہرے، اور پلائی کو جہاز دار اسٹیج تیار ہوا اور کچھ بھائی ہمیں جہاز میں سوار کرنے کے لئے ساتھ آئے چار روز جہاز کراچی ٹھہرا۔ جہاز میں جو جگہ ہمیں ملی وہ بہت مزاب تھی۔ نہ روشنی نہ کھل ہوا۔ اور بدبو بہت کوٹھ کی گرد سے کپڑے کا بے ہوجاتے تھے۔ اور بے پردگی بھی بہت تھی۔ چونکہ دنوں میں بیمار تھی اور اب تک بیمار ہی ہوں اور دونوں پاؤں کے معذور چل پھر نہیں سکتی حضرت صاحب اور دعا کے اصحاب سے مؤذبانہ عرض ہے کہ وہ مجھ کو دیکھنے کے لئے دو دنوں سے دعا فرمائیں، خیر والد صاحب مجھے لے کر اتر جہاز کے پاس گئے۔ اور بیماری کا ذکر کیا۔ اتر جہاز ایک انگریز تھا۔ اور بہت نیک اور رخصم دل معلوم ہوتا تھا اس نے پٹی کے لئے روٹی اور

گنا نہ بھی دیا۔ اور ہسپتال میں رہنے کو جگہ دی جہاں میں بہت آرام ملا۔ اس بڑے کوسے میں صرف ہم ہی تھے۔ خدا کے فضل سے کراچی سے مارشلس تک ہمارا سفر بہت آرام سے گزرا صرف ٹھکان کی وجہ سے والد صاحب اور والد صاحب کو کچھ تکلیف رہی ایک دن والد صاحب کے دل میں آیا کہ جہاز کے اگلے سرے پر کھڑے ہو کر پانی کا موبوں کا تماشا دیکھنا چاہیے چنانچہ بڑی دیر تک خدا کی قدرت کا تماشا دیکھتے رہے زبان سے پر دو لہجہ میں مندرجہ ذیل آیت نکلی

اٰم لہم اللہ غیر اللہ سبحان اللہ عما یشکر کون۔ اور ساتھ ہی رختا پیدا ہو کر طبیعت دعا کی طرف متوجہ ہو گئی۔ علاوہ اور دعاؤں کے مارشلس کی جماعت کے لئے بہت دعا لیں کیں کہ خدا تعالیٰ میرے وجود کو ان کے لئے بابرکت بنائے اور ان کے وجود کو میرے لئے بابرکت بنائے اور خدا تعالیٰ ان کے دین میں برکت ڈالے اور ان کی دنیا میں برکت ڈالے ان کے مردوں پر رحمت اور برکت نازل فرمائے اور ان کی عورتوں پر بھی ان کے بچوں پر بھی اور ان کے بڑھوں پر بھی اور اے خدا الیسا نہ ہو کہ میرا وجود ان کے لئے یا غیر خودم کے لئے کسی ابتلا کا باعث بنے۔ بلکہ یہ تقدیر ہے۔ مطلق خدا مجھے تمام بزرگہ میں پیغام حق پہنچانے کی توفیق عطا کر تا جس چشمہ سے ترنم کو پلائیے وہ بھی اس سے پی کر سیلاب ہوں۔

ولادت

۱) صوفی دین محمد صاحب پروردگار امیر احمدیہ در الشفا کو بواوالہ کو اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا کیا ہے۔ الحمد للہ۔ اصحاب جماعت نومو لو کی صحت۔ لمبی عمر۔ اور دین کا سچا خادم بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ صاحب مرحوم نے بچپن کی پیش پر کسی مستحق کے نام تین ماہ کے لئے اخبار الفضل جاری کرنے کا وعدہ کیا ہے

خاکر محمد رمضان احمدی از کوہاوالہ

۲- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے خاک را کو مودعہ ہر فروری ۱۹۲۵ء کو لڑکا عطا فرمایا ہے نام حفیظ الرحمن تجویز کیا گیا ہے یہ نام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے خاک را کے وفات شدہ بچے کا رکھا تھا (اصحاب بچے کی دراز عمر اور خادم سلسلہ احمدیہ بننے کے لئے دعا فرمائیں (خاکر محمد الرحمن از کوہاوالہ)

در خواست دعا:۔ مکرم پوہدری عزیز احمد صاحب محاسب دارفنت زندگی بعارضہ TB بیمار ہیں اور ترقی میں بزم علاج مقیم ہیں۔ اصحاب ان کی صحت کا لہ و عاجز کے لئے دعا فرمائیں۔ (دوکیل الدیوان تجویز حیدر)

پاکستان کے طول و عرض میں یوم مصلح موعود کی تقریب پر جلسے

جہلم
جماعت احمدیہ شہر جہلم نے یوم مصلح موعود منانے کے لئے ۲۰ فروری ۱۹۵۰ء بروز سوموار بوقت شام بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ جہلم میں جلسہ کیا۔ بعد تلاوت قرآن کریم و نظم پر یوم مصلح موعود حال کرنے (۱) پیدائش مصلح الموعود کی تاریخ کی تعیین اور دیگر علامات اور (۲) حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری

غلطیاں بھی نکالیں۔ دتے میں مغرب کی اذان ہوئی۔ تو پوچھا اذان ہو رہی ہے اور اٹھنے کی کوشش کی۔ مگر طاقت نے جواب دے دیا۔ اور زبان بکھاری ہو گئی اور ابھی مغرب کی نماز ختم نہ ہوئی تھی کہ کھر کھر کی آواز نکلنے لگی۔ ہم سب گھبرا گئے اور پوچھا اباجی کیا ہوا۔ تو فرمایا کچھ نہیں فکر نہ کرو میں اچھا ہوں نہ روتے میں ڈاکٹر آ گیا اور کہا کہ بائیں طرف فالج کا حملہ ہوا ہے اور سارا بدن پکڑا گیا ہے۔ خون نکلا۔ ٹیکے کئے۔ دوائی دی۔ مگر صبح سویرے سناڑھے نو بجے تک ہوش تھا۔ ڈاکٹر صاحب جانے لگے

تو پوچھا میں بہت درد کچھ ہلکا میری وہ کھاسکی ہوں پھر دانت آپس میں کس گئے۔ خدام جو اس وقت گھر میں مگرے ہوئے تھے سمجھے کہ شاید زبان دانتوں میں آگئی ہے۔ نوے نہیں روٹی ڈالی جھنکی ہے۔ مگر ذرا مشکل سے لفظ سمجھے گئے۔ خدام کے چلے جانے کے بعد بڑے اطمینان اور صاف الفاظ میں تین بار کہا اے اللہ تو رحم کر اے اللہ تو فضل کر۔ اس کے بعد میرے بھائی نے پوچھا اباجی کیا ہوا ہے۔

تو تین بار صرخت کچھ کچھ کہا اور پورا لفظ نہ بول سکے دوپہر بیہوشی طاری ہو گئی اور سانس تیز ہو گیا۔ ہم ڈر گئے اور میرے ڈاکٹر بلانے کو کہا۔ مگر پہلا ڈاکٹر گھر پر نہ تھا۔ دوسرا ڈاکٹر بلا گیا جس نے آتے ہی کہا کہ بیماری کی حالت خطرناک ہے پہلے ڈاکٹر کو بلاؤ مشورہ کر کے کچھ کریں۔ مگر دوسرے ڈاکٹر کے آنے سے پہلے ہی والد صاحب اپنی جان بچانے کیلئے گیارہ بجے اپنے مولا تھقی کے سپرد کر دی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ (راجحوت)۔ اے خدا تو ان کے درجات بلند کر اور اپنی رحمت کی چادر سے ڈھکنا پ لے۔ آمین والد صاحب نے اسیں برس چھ ماہ مارشس میں تبلیغ حق کا کام سر انجام دیا۔ سب سے پہلے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام اور دو نشان قدسیان سے عرض ہے کہ میرے والد صاحب مرحوم کیلئے دعائے مغفرت فرمائیں۔ اور ہم بیسیوں اور پوسوں کیلئے بھی درد دل سے دعا فرمائیں۔ نیز تھاجات مارشس کیلئے بھی دعا فرمائیں کہ وہ ہمارے رنج و غم میں شریک ہوں۔ اور سب جماعتیں والد صاحب مرحوم کا جوازہ قائم رکھیں۔

کے گھٹنے میں پھوپھو نے نکل آئے تھے جس کی وجہ سے آپ کو کسی روز تک تکلیف رہی۔ جماعت نے ہمدردی کا کافی ثبوت دیا۔ اللہ تعالیٰ جزا دے۔

اس کے بعد کے حالات سے جماعت مارشس گواہ ہے کہ کس طرح محنت سے انہوں نے اپنا کام سر انجام دیا۔ اگر اپنے ذاتی وجود کے لئے کسی سے کوئی بخش پونجی تو صبر شکر اور دلڈر سے کام لیا اور کبھی بدظنی کو دل میں جگہ نہ دی۔

بیماری میں بھی تبلیغ کو ہاتھ سے نہ جانے دیتے تھے۔ ایک دفعہ درگزر کردہ کا سخت دورہ ہوا۔ اتنے میں دو غیر احمدی آگئے تو ان کو گھر بلا کر تبلیغ کرنی شروع کر دی اور اپنی درد سب بھول گئے۔ ان کے چلے جانے کے بعد خدا کا بہت شکر ادا کیا کہ اس نے بیماری میں بھی تبلیغ کا موقع دیا اور دورہ رحمت کی ترقی کیلئے دعائیں کیں۔ حضرت صاحب اور قادیان کی باڈ آپ کو بہت سستا تھی۔ اور ہمیشہ

دوروں کو حضرت اقدس کی صحت یابی اور درازی عمر اور قادیان کی دہلی کے لئے دعا کرتے۔ پچھے دنوں رتبہ سے خط آیا کہ سب مبلغین رتبہ کا فرائض میں شامل ہوں تو بہت خوش ہوئے کہ حضرت اقدس کی زیارت ہوگی اور رتبہ کی مقدس زمیں بھی دیکھیں گے۔ مگر آہ! انہیں کیا معلوم تھا کہ وہاں سے جواب آنے سے پہلے ہی اس دنیا سے چل بسیں گے۔ آہ! دل کی مرادیں دل میں ہی سب دفن ہو گئیں۔ موت سے وفات کے متعلق کچھ خواہیں آ رہی تھیں۔ مگر ہمیں کیا معلوم تھا کہ ہمارے پیارے والد صاحب ہم کو اتنی جلدی داغ جھائی دے جائیں گے۔ جب سے ان کی طبیعت خراب رہنے لگی تو موت کو بہت یاد کرتے تھے اور ہمیشہ کہتے تھے کہ بدن کی سبب شیزی خراب ہو گئی ہے۔ اب زندگی کا کوئی اعتبار نہیں۔ اس پر اگر ہم کچھ کہتے تو چاہتے کہ دنیا تو دیکھ لی اب آخرت بھی دیکھی جائے۔

آہ ۲۰ دسمبر کی رات کسی ڈراؤنی اور بھیانک تھی جبکہ والد صاحب اپنی زندگی کا آخری سانس لے رہے تھے۔ چھ بجے شام آہا بالکل اچھے تھے۔ دن بھر کام کیا اور تین بجے تک میرے بھائی کی شادی کیلئے جو ۱۵ تاریخ مقرر ہو چکی تھی دعوتی خط لکھ کر تیار کیا تاکہ دوستی پر میں چھاپ کر حکیم جنوری کو دوستوں کو بھیجیں۔ مگر کیا معلوم تھا کہ وہی آخری خط ہے جو آپ کے ہاتھ سے لکھا گیا۔ تین بجے سر اور دانت میں درد بتائی۔ اور کہا کہ رات کو سو نہیں سکوں گا جا کر دانت نکلوانوں۔ ساڑھے پانچ بجے جا کر دانت نکلے اور آہ! دانت اکھڑنے کا بہانہ تھا زندگی کا پیمانہ لبریز ہو چکا تھا۔ مغرب کی اذان سے پہلے حضرت صاحب کا خطہ تحریر کیا۔ حدید جو اس وقت آبا تھامیں نے پڑھ کر سنا یا۔ اور جتن جگہ والد صاحب مرحوم نے سیری

اور میرا وجود جماعت کیلئے یا مبارک ہو کہ جن جن مشکلات اور مصائب میں کوئی بھائی اگر مبتلا ہوئی تو بہت جلد اس کو نجات حاصل ہو اور تمام ترقی کی راہیں ان پر کھل جائیں

غرض سنی دفعہ لمبی دعائیں کرنے کا مروتہ لگا۔ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو قبول فرمائے۔ یہ میں نے والد صاحب کی ڈائری سے لیا ہے۔

۲۴ جولائی ۱۹۲۸ء شام کے چار بجے بروز جمعہ ہمارا جہاز مارشس پہنچا۔ اور گنارہ سے کچھ فاصلہ پر ٹنگر انداز ہوا۔ جماعت مارشس کے احباب بھی پورے پورے تھے۔ سب سے پہلے

صوفی صدر علی صاحب پرنسپل نے جماعت احمدیہ سے اسلام علیکم ہوئی۔ باقی احباب بھی کشتیوں پر سواری ہو کر جہاز سے کچھ فاصلہ پر چکر لگائے تھے کیونکہ جہاز کے اندر کسی کو آنے کی اجازت نہیں تھی اس لئے دور سے صاحب سلامت ہوتی رہی ڈاکٹری معائنہ اسی دن ہو چکا تھا۔ پولیس کا کام مہینہ کی صبح پر ملتوی کیا گیا۔ اس لئے جماعت کے احباب صبح آئے کا وعدہ کر کے چلے گئے۔

مہینہ کی صبح کو پولیس نے پاسپورٹ طلب کئے۔ اور باہری باری سب کو بلانا شروع کیا۔ جس کے پاس اٹھائی ہزار روپیہ ہوتا اس کو داخلہ کی اجازت ہو جاتی۔ چونکہ ہمارے پاس روپیہ نہ تھا اس لئے ہمیں روک لیا گیا۔ چونکہ کسی باہر کے آدمی کو اندر آنے کی اجازت نہ تھی اس لئے جماعت کو اس امر کی اطلاع کرنی مشکل ہو گئی۔ آخر بعد میں ان تک دفعہ پہنچا یا۔ انہوں نے جا کر روپیہ جمع کرنے کی کوشش۔ مگر وقت سفورٹا ہونے کے

سبب پورا انتظام نہ ہو سکا۔ اتنے میں پولیس اپنا کام کر کے چلی گئی اب مشکل برپا ہو گئی کہ بغیر گورنر کے دستخط کے ہمارا داخلہ ناممکن تھا اور پھر مہینہ کو دفاتر جلدی بند ہو جاتے ہیں۔ اور انوار کا دن بھی چھٹی کا دن تھا اس لئے معاملہ کے لیا ہونے کا ڈر

تھا اس لئے جماعت کو بہت ڈر و مصوب کرنی پڑی اور بالآخر ساڑھے تین ہزار روپیہ کی ضمانت پر اسی روز ہمیں داخلہ کی اجازت ہو گئی۔ اور تقریباً تین بجے ہم دارالسلام روزی پہنچے۔ مارشس کی تقریباً تمام جماعت کے احباب حاضر تھے۔

عشاء کی نماز کے بعد پورے گرام کے مطابق ایڈریس پیش ہونے شروع ہوئے جو کہ جماعت کے مردوں عورتوں اور بچوں اور لڑکیوں کی طرف سے پیش کئے گئے۔ چونکہ غیر احمدی اصحاب اور غیر مذاہب کے لوگ بھی حاضر تھے اس لئے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے ان کی بھی والد صاحب نے روحانی صنیافت کی۔ تقریباً رات کے گیارہ بجے فریاض ہوئی۔ سمندر کے سفر کی وجہ سے والد صاحب

المصلح الموعود علیہ السلام کے گمانوں پر تقریر کی اور احباب جماعت احمدیہ پر میرا درود صحیح کیا گیا کہ حضرت امیر المومنین علیہ السلام کی پیدائش میں سلطان الہامات حضرت مسیح موعود علیہ السلام وقت مقررہ پر ہوئی۔ اور نیز حضور کے کارناموں میں سے تفسیر کبیر کا شائع ہونا ایک علمی معجزہ ہے جس کی نظیر اب تک پائی نہیں جاتی۔ اشاعت اسلام کا پوری شان سے ظہور میں آنا حضرت مصلح الموعود کے زمانہ کے ساتھ وابستہ تھا۔ چنانچہ اس وقت قریباً ۶۵ مبلغین کا دنیا کے کونہ کونہ میں اشاعت اسلام کیلئے جانا حضور کے وقت میں پورا ہوا۔ اور اسلام کے شدید اٹنی اور حضرت محمود علیہ السلام کے جانا سبھی تبلیغ و اشاعت اسلام کیلئے قریباً دنیا کے ہر ملک میں سرکھٹ نظر آتے ہیں۔ حاضری جلسہ کی تقریباً ایک سو اڑھائی لاکھ تھیں۔ احباب مشتمل تھی تقریباً ایک لاکھ تھیں۔ کارروائی جلسہ جاری رہی۔ اور آخر کار اسلام و حکومت کی ترقی اور سیدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام کے لئے اٹھتے درازی عمر و مبلغین سلمہ و درویشان قادیان کی کامیابی و کامرانی اور ہمارے اصل مرکز قادیان کی واپسی کیلئے درد دل سے دعا کرنے پر کارروائی ختم ہوئی (دستیں) زمانہ شاہ امیر جماعت احمدیہ جہلم

راولپنڈی
جماعت احمدیہ راولپنڈی نے مصلح الموعود بروز اتوار ۱۹ فروری ۱۹۵۰ء مرکز کی منظوری سے منایا۔

احباب جماعت نے انفرادی طور پر بعض غیر احمدی اور غیر مباح حضرات کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں دربارہ مصلح الموعود سنائیں۔ اور اس طریقہ سے تبلیغ احمدیت کا فرض ادا کیا۔ اسی دن ایک پبلک جلسہ زیر صدارت امیر صاحب جماعت احمدیہ

راولپنڈی بوقت ۲ بجے سے ۵ بجے بعد از دوپہر بمقام انجن راجہ جی روڈ راولپنڈی منعقد کیا گیا جس میں تقریباً جماعت احمدیہ اور دعوت مخلصین کی ایک ہزار تین سو افراد نے شرکت فرمائی۔ جلسہ میں تلاوت قرآن اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم "بشارت دی کہ ایک مہینہ کے بعد مندرجہ ذیل احباب تقاریب کریں۔

مکرم ماسٹر محمد علی صاحب۔ اطہر۔ مکرم میر مصلح الدین صاحب۔ مکرم قرظی بشیر احمد صاحب۔ مکرم میاں سلطان اللہ صاحب ایڈووکیٹ۔ مکرم عبد الرحمن صاحب صاحب مقررین نے تقاریب نہایت عمدہ طریقہ پر کیں اور پوچھوئی کے تمام پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ لاف و لیس کی اور ستورات پر وہ کانسٹیبل بخش انتظام تھا۔ عبدالحق ورگ سیکرٹری

جماعت احمدیہ راولپنڈی

فالتوروپ سے کیسے محفوظ کیا جائے؟

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات کے ماتحت جو مختلف اوقات میں حضور کی طرف سے آتی رہی ہیں۔ صدر انجمن نے ذیل کے طریق پر اجاب جماعت کے فالتوروپ کو محفوظ کرنے کے لئے ذرائع اختیار کئے ہوئے ہیں۔ ان میں سے ایک ذریعہ ایسا بھی ہے۔ جس سے نہ صرف یہ کہ روپیہ محفوظ رہے۔ بلکہ ہر سال کچھ نہ کچھ نفع بھی ملتا رہے۔

۱:- ایک طریق یہ ہے کہ صدر انجمن نے دفتر محاسب میں خزانہ برائے "صیغہ امانت" قائم کیا ہوا ہے۔ اس صیغہ میں جب کوئی شخص چاہے اپنا روپیہ رکھوا سکتا ہے اور جب چاہے برآمد کروا سکتا ہے۔

۲:- دوسرا طریق یہ ہے کہ صیغہ امانت دفتر محاسب میں ہر شخص اپنی رقم غیر تابع مرضی رکھوا سکتا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ بطور امانت رقم رکھوانے والا رقم رکھوانے وقت یہ تحریر لکھ دیتا ہے کہ وہ یہ رقم کم از کم ایک ماہ کے نوٹس پر ہی برآمد کرانے کا غیر تابع مرضی رقم جمع کروانے سے بڑا فائدہ یہ ہے کہ بعض وقت انسان اپنے روپیہ کو جب چاہے اسی وقت لے سکے۔ تو اسے غیر ضروری امور پر بھی خرچ کر لیتا ہے۔ لیکن غیر تابع مرضی روپیہ رکھوانے سے چونکہ روپیہ حاصل کرنے کے لئے ایک ماہ کا نوٹس دیا جانا ہوتا ہے۔ اس عرصہ میں رقم برآمد کروانے والا سوچ سکتا ہے کہ رقم کا مصرف ضروری ہے۔ یا غیر ضروری۔ اگر غیر ضروری ہو تو وہ رقم برآمد نہیں کرواتا۔ نیز غیر تابع مرضی جمع کرائی ہوئی رقم پر زکوٰۃ بھی عائد نہیں ہوتی:-

۳:- تیسرا طریق یہ ہے کہ اجاب جماعت سے روپیہ لے کر اس کے عوض مناسب جائداد رہن لی جاتی ہے۔ اور جو کہ ایہ اس جائداد مرہونہ کا آتا ہے۔ وہ اس شخص کو دیدیا جاتا ہے۔ جس کی رقم ہوتی ہے۔ اس طریق سے روپیہ بھی محفوظ رہتا ہے۔ اور اس پر سالانہ منافع بھی ملتا ہے۔ اس طریق پر روپیہ لینے کی شرائط یہ ہیں:-

۱- رقم کم از کم ایک ہزار روپیہ ہو۔ جو سال کے اندر واپس نہیں کی جائیگی۔ اور اگر کسی اشد ضرورت کے ماتحت واپس کی جائے تو جائداد مرہونہ کا کوئی گریہ یا زبرد ٹھیکہ ادا نہیں کیا جائے گا۔ جب مقررہ میعاد کے اختتام پر رقم واپس لینی ہو۔ تو ایسی صورت میں اور ایسے وقت میں نوٹس بموجب شرط عکس دیا جانا ضروری ہوگا۔ جو اصل میعاد کے ساتھ ختم ہوگا۔

۲- رقم قرصہ کے عوض عموماً اس قدر جائداد غیر منقولہ رہن لی جائے گی۔ جس کی قیمت زبرد رہن سے دو چند ہو یا سزھ کی ادا کی صورت میں جس پر زکوٰۃ قرصہ سے دو چند روپیہ ادا کیا جا چکا ہو۔

۳- رہن شدہ جائداد کو اگر صدر انجمن کے قبضہ میں ہی رہنے دیا جائے۔ تو دو ہزار کی جائداد پر / ۵۰ روپیہ سالانہ گریہ یا زبرد ٹھیکہ ادا ہوگا۔ اور ایسی جائداد کم از کم ایک ہزار روپیہ پر رہن رکھی جائے گی۔

۴:- رقم کی واپسی کے لئے فریقین کو مندرجہ ذیل میعاد کا نوٹس دیا جانا ضروری ہوگا۔

الف:- ایک ہزار تک کی رقم کے لئے ایک ماہ کا نوٹس۔

ب:- ایک ہزار سے زائد دو ہزار تک کے لئے دو ماہ کا نوٹس۔

ج:- دو ہزار سے زائد کے لئے تین ماہ کا نوٹس۔

۵- زبرد ٹھیکہ اس تاریخ سے شمار ہوگا۔ جس تاریخ کو روپیہ نفع مند کام پر لگایا جائے گا۔

د نظارت بیت المال

پاکستان اور برطانیہ کی تجارت میں نمایاں اضافہ

لندن ۲۳ فروری ۱۹۵۰ء کے ... ۲,۹۰,۰۰۰ پاؤنڈ کے مقابلے میں پاکستانی برآمدی تجارت میں گذشتہ سال دو تہائی کا اضافہ ہوا اور مجموعی قیمت ... ۴,۹۰,۰۰۰ پاؤنڈ ہوئی۔ اس اضافہ کا انکشاف منگل کو شائع شدہ بورڈ آف ٹریڈ کے اعداد شمار سے ہوا۔ پاکستان سے برطانیہ کی درآمد ۱۹۴۸ء کے ۸۰,۰۰۰ پاؤنڈ سے بڑھ کر گذشتہ سال ۵۰۵,۰۰۰ پاؤنڈ کی ہوئی۔ پاکستان کو گذشتہ سال برطانیہ کی برآمد میں

۱,۵۰,۰۰۰ پاؤنڈ کا اضافہ ہوا جو گذشتہ سال کے ۳,۳۳,۳۳۵ پاؤنڈ سے ۱,۰۹,۰۰۰ پاؤنڈ سے ۳۰,۱۳,۴۰۳ پاؤنڈ ہو گیا۔ ۱۹۵۰ء کے پہلے ہینڈ کے نئے بورڈ آف ٹریڈ کے اعداد پاکستان سے برطانیہ کی خاص درآمدوں کی قیمت میں اضافہ اور پاکستان کو زرعی اشیاء کی برآمد میں بھی اضافہ کار حجابن بتاتے ہیں۔ ۱۹۴۹ء جنوری کو ختم ہونے والے ہینڈ میں برطانیہ نے پاکستان سے ۵۶۹,۸۳۱ پاؤنڈ کی جاء درآمد کی۔ اس کے مقابلے میں جنوری ۱۹۴۸ء میں ۳,۶۴,۳۸۰ پاؤنڈ کی برآمد ہوئی تھی۔ (اسٹار)

ریل گاڑی پر فائونڈنگ

ہانگ کانگ ۲۳ فروری۔ برطانوی سرحد کے نزدیک کتنے سے آتی ہوئی ایک ریل گاڑی پر ڈومینٹسٹ طیاروں کے گولے چلانے کی وجہ سے سپرہ چینی سا فریڈاک اور ۲۰ مجروح ہوئے۔ پانچ مجروحین کو سرحد پار لاکر ہانگ کانگ کے ہسپتالوں میں داخل کیا گیا۔ ریل پر حملہ کرنے سے پہلے طیاروں نے سرحد سے چند گز کے فاصلہ پر ایک پٹرول کے ذخیرہ پر مشین گن چلائی۔ ذخیرہ پھٹ پڑا جس سے نزدیک رکھے کھاد کے ذخیرہ میں بھی آگ لگ گئی۔ ۲ دنوں کے اندر ہانگ کانگ کی سرحد کے نزدیک یہ دوسرا انیشنلسٹ مقامی حملہ تھا۔ (اسٹار)

جذامیوں کی شفا یابی نیا مسئلہ پیدا کر دیا
کو الائنڈ ۲۳ فروری۔ نئی سلفون ادویہ سے جھام کا مرض اس قدر سرعت سے اچھا ہو نے لگا ہے کہ ایک نیا مسئلہ پیدا ہو گیا ہے کہ ان جذامیوں کے متعلق کیا کیا جائے جو اب زندگی کے تمام مراحل اختیار کرنے کے لائق ہو گئے ہیں۔ مثلاً ملا یا کے اکثر جذامی ایسے چینی ہیں جن کے گھروں کے ارد گرد رشہ دار اس مرض سے اس قدر خائف ہیں کہ وہ ان مریضوں کو جو دس سال سے زیادہ سے جذامیوں کیلئے مخصوص علاقہ رہ کر آتے ہیں۔ اپنے گھروں میں واپس لینا نہیں چاہتے۔

شامی ایرانی ٹیلیفون

دمشق ۲۳ فروری۔ دمشق اور طبران کے درمیان براہ راست ٹیلیفون کے سلسلہ کا قیام عمل میں آ گیا ہے۔ (اسٹار)

ہندوستان کے اخبارات میں افغانستان کی اقتصادی بد حالی کا چرچا

کو اچی ۲۳ فروری۔ افغانستان کی اقتصادی بد حالی کا ہندوستان کے اخبارات میں بہت چرچا ہونے لگا ہے حالانکہ ہندوستان واضح اسباب کی بنا پر افغانستان کا بڑا دوست بنا ہے۔ حال میں افغانستان کے وزیر تعلیم نے حکومت ہند کی وزارت تعلیم سے افغانستان کے سکولوں و کالجوں میں انگریزی پڑھانے کے لئے کچھ معلم ہائے ہند کو ہندوستانی اخبارات میں ان جگہوں کیلئے اشتہار دیا گیا ہے اور امید ہے کہ کافی درخواستیں آئیں گی۔ اس سلسلہ میں ایک نامہ نگار نے دہلی کے ایک ممتاز اخبار میں لکھا ہے۔

ہندوستان کے لئے ہندوستانی اسکے کی قیمت میں کمی کے اثرات افغانستان کی مندوبوں میں پہلے ہی سے ظاہر ہونے لگے ہیں۔ ۱۰۰ ہندوستانی روپوں کے عوض ۳۵٪ ہندوستانی روپے ملتے ہیں اور اس کے مقابلے میں ۱۰٪ پاکستانی روپے ۲۵٪ ہندوستانی روپوں کے برابر ہیں۔ اس کے علاوہ معلمین کو تنخواہ کا ۳۰ فیصدی حصہ لازمی طور پر بینک کی تحفیف شدہ شرح کے مطابق دیا جاتا ہے۔ اس حساب سے ۵۰٪ روپے کی تنخواہ کے معلم کو تقریباً ۳۰۰ روپے ملیں گے۔ مکان کے کرایہ کیلئے ۲۰۰ ہندوستانی روپے کافی نہیں ہوتے کابل میں ۷۰٪ ہندوستانی روپے کی ماہ کے کرایہ پر کوئی رہنے کے قابل ہے نہیں سٹی۔ معلمین کو جن جگہوں کیلئے اخباروں میں اشتہار دیا گیا ہے وہ غالباً خاص کابل کے بجائے مضافات اور ایسے چھوٹے مقامات کے لئے ہیں جہاں کچھ دلچسپی کا سامان نہ ہوگا۔ ایسے مقامات پر تنخواہوں کی ادائیگی کا کوئی مناسب انتظام نہیں ہے۔ معلمین کو تنخواہ لینے کے لئے ہر پانچویں چھپے چھپے کابل آنا پڑتا ہے ذاتی سفر خرچ غیر معین اور نا کافی ہے جو معلم اپنے گھنے کو بڈر تیر ہوائی جہازوں میں لے جانے کا دسے اپنی جیب سے فی کس ۱۵۰ روپے خرچ کرنے پڑیں گے۔ اس کے علاوہ ہٹل میں سٹمر نے کے لئے اور کھانے کا خرچ پندرہ میں روپے پر یہ ہے۔ افغانستان میں عام اخراجات زندگی بہت زیادہ ہیں۔ اور خصوصاً بکارے اسکے کی قیمت کم ہو جانے کے بعد تو یہ اخراجات زندگی اور زیادہ بڑھ گئے ہیں۔ درآمدی کپڑا۔ چائے۔ قہوہ۔ صابن۔ تیل اور ڈبوں میں ہندو ایشیائی کمپنیوں اور سگریٹ خاص طور پر ہونگے ہو گئے ہیں۔

دفتر پورایان انہار کی آنریبل ایڈوائزمنٹ

سے ملاقات
لاہور ۲۳ فروری۔ پیرسوں پورایان انہار کا ایک وفد زیر قیادت چوہدری برکت علی صاحب پرنسپل آئیڈیل ملک محمد انور خان صاحب مشیر اعلیٰ۔ آنریبل شیخ صادق حسن صاحب مشیر مال اور آنریبل سردار محمد خان صاحب لغاری مشیر لی۔ ڈبلیو۔ ڈی سے ملا۔ دوران ملاقات میں ترقی تنخواہ پر تفصیلاً گفتگو ہوئی۔ فاضل مشیران نے نہایت خندہ پیشانی سے ان کے مطالبات کو سنا اور ہر طرح سے امداد کرنے کی امید دلائی۔ پورایان انہار کا امیدوار تھی ہے کہ آئندہ بحث میں ان کی ترقی تنخواہ کا خاص طور پر خیال رکھ کر حکومت پاکستان غربا پروری کا نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کرے گی۔ (نامہ نگار)

چائنگام کی صنعتی نمائش کے

آل پاکستان مشاعرہ کا تذکرہ
لاہور ۲۳ فروری۔ مشرقی پاکستان کی صنعتی نمائش میں جو آل پاکستان مشاعرہ وزیر صنعت چوہدری نذیر احمد خاں کی زیر صدارت ماہ رواں کے پہلے ہفتے میں منعقد ہوا۔ اس کی یاد کو تازہ کرتے ہوئے ڈھاکہ کا مشہور اخبار "پاکستان آبزور" رقمطراز ہے کہ صنعتی نمائش کے احاطہ میں منعقد ہونے والے کامیاب مشاعرہ میں بے انداز سامعین نے شرکت کی۔ ممتاز شعراء میں سے حفیظ جالندھری۔ ثناء زبیر وی۔ حیرت غازی پوری۔ احسان دانش۔ سید محمد جعفری۔ ظریف جبل پوری۔ کریم فضل۔ کلیم عثمانی اور حیدر دہلوی تشریف لائے ہوئے تھے۔ حفیظ جالندھری اور ثناء زبیر وی نے سامعین کے لیے بیجاہ رجوم سے خاص طور پر داد حاصل کی۔

غورقوں کے لئے پہلے روزانہ اخبار کا اجراء

لاہور ۲۳ فروری۔ اجازت خاتون جو چودہ برس سے محنت و اوصورت میں پہلے بھٹی سے اور پھر لاہور سے زیر پوششی جناب فاطمہ بیگم صاحبہ سابق لیڈر انجمن حقوق نسوان لاہور شائع ہونے والی اب روزانہ کیا جا رہا ہے۔ اور اگر دنیا بھر میں نہیں تو ایشیا بھر میں یہ خوانین کا پہلا روزانہ اخبار ہوگا۔ معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ اس کو خوانین ہی لکھیں گی اور پہلی حد تک خوانین ہی چلائیں گی۔ یہ اخبار نہ صرف ہر قسم کے سیاسی مسائل کا حاضرہ پرستوانی نقطہ نگاہ اپنی رائے کا اظہار کرے گا۔ بلکہ دنیا کے اسلام اور خصوصاً خوانین پاکستان کے تعلق قریب بہم پہنچائے گا۔ دوران کے خیالات کی صحیح المقور و ترجمانی کرے گا۔

جدہ سے مدینہ تک پختہ سڑک کی تعمیر

لندن ۲۳ فروری۔ جدہ سے مدینہ تک چالیس لاکھ پاؤنڈ کے خرچ سے ایک نئی پختہ سڑک تعمیر کی جائے گی اس وقت ایسی ہی ایک سڑک جدہ سے مکہ تک بنائی جا رہی ہے جو ۱۹۵۰ء میں حج کے ایام کے وقت تک مکمل ہو جائے گی۔ امر سینٹ جان جنی نے کل لندن میں اسٹار کو تیار کیا سینٹ جان قلبی جس تعمیر میں مصروف ہیں۔ تین برطانوی کمپنیوں میں سے ایک کے ڈائریکٹر ہیں۔ اور انہوں نے ابھی اس سڑک کی تعمیر کے ٹھیکہ پر دستخط کئے ہیں۔ جو بہتر سے چاروں کے آرام اور سہولت کا باعث ہوگی۔

اس کمپنی کے حوالہ یہ کام کیا گیا ہے کہ ۳۰ میل تک ریگستانی علاقہ میں ایسی جدید قسم کی سڑک تیار کرے جس سے موٹر کار کے انجن ریت سے تازہ ہوں یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ جدہ سے مکہ جانے والی سڑک کی تعمیر کا کام کافی آگے بڑھ چکا ہے۔ مکہ کے انسر تعمیرات احمد غفالی جو حال میں سعودی عربستان کو واپس آئے ہیں۔ سڑک کی تعمیر کے سامان کی تیاری سے مطمئن ہیں۔ سینٹ جان قلبی کو آئندہ دو مہینوں تک واپس جانے کی توقع نہیں ہے۔ (اسٹار)

ملکہ سبکیا کی نشانیاں

لندن ۲۳ فروری۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ یمن کی حکومت نے آثار قدیمہ کا ایک شیش عرب روانہ کیا ہے۔ جہاں کسی زمانہ میں ملکہ سبکیا رہی تھیں۔ کہا جاتا ہے کہ قدیم زمانہ کی کچھ اشیاء دستیاب ہوئی ہیں۔ (اسٹار)

سابق لبنانی وزیر اعظم

لندن ۲۴ فروری۔ سابق لبنانی وزیر اعظم تین چار مہینوں کے اندر لبنان واپس جانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ وہ اب تک گائیٹرا ہسپتال میں ہیں۔ جہاں طبی علاج سے ان کو افاقہ ہو رہا ہے۔ یہ فیصلہ ہو گیا ہے کہ اب انہیں امریشین کی ضرورت نہیں ہے۔ (اسٹار)

روم میں تقسیم

انجناد ۲۳ فروری۔ مسٹر محمد مخزی انجیل روم میں عراق کے محترم الامور مقرر کئے گئے ہیں۔ (اسٹار)